



ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ГОРОД-САД

ПАРКИ СТАНОВЯТСЯ КРАШЕ

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 8 (104) октябрь 2016 года

БЛАГОУСТРОЙСТВО



В субботниках и средниках приняли участие более 123 тысяч омичей

В основном высаживают крупномерные деревья

НАМ ЗДЕСЬ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

В первый день октября прошел традиционный осенний субботник, последний в этом году. Омичи дружно вышли в скверы, парки, на улицы и во дворы, чтобы подготовить любимый город к продолжительному зимнему сезону.

Наведение порядка на территории Октябрьского округа началось задолго до субботника, в рамках проведения месячника по благоустройству и санитарной очистке, который стартовал 19 сентября. И первыми его участниками стали специа-

листы организаций ЖКХ и дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства».

Основной объем работ пришелся на уборку мусора, листьев, сухостоя, посадку деревьев и кустарников. На

генеральную уборку вышло 167 единиц техники, было вывезено около 1000 куб. м мусора.

Масштабные работы по очистке территории, кронированию и вывозу аварийных деревьев прошли в парке 30-летия ВЛКСМ. В рамках осенних посадок на территории парка было высажено более 400 деревьев и кустарников. Предпочтение отдавалось рябине, черемухе, иве, а также деревьям хвойных пород.

Уже не первый год завидную инициативу в осенне-весенних посадках проявляют жители нового микрорайона, расположенного на Космическом проспекте.

В октябре нынешнего года во дворах домов появилось более 100 деревьев и кустарников. Причем молодые саженцы не только выращиваются на дачных участках, но и приобретают-

ся на собственные средства жителей.

По давая пример соседям, ежегодно приводят в порядок придворную территорию и жители частного сектора. Так квартальной Вере Кукаренко удалось объединить большинство жителей улиц 25-я, 26-я и 27-я Рабочие. Каждый стремится благоустроить территорию возле своего двора: разбить клумбы, высадить цветы. Оперативно здесь решаются и более масштабные вопросы, такие как грейдование улиц, вывоз мусора.

Жители улицы Сельской в поселке Осташково также благоустраивают не только придомовые территории. По инициативе квартальной Ольги Симоненковой на улице вырублены и выкорчеваны дикорастущие клены, покрашены малые формы на детской площадке, построенной, кстати, самими жителями для детворы.

В планах также – благоустройство водоема: его предстоит очистить, сформировать вокруг газон и разбить клумбы. Дальнейшее развитие получит лыжероллерная трасса: на всем ее протяжении установят светильники. Кстати, в 2017 году освещение в омских парках планируется заменить на энергосберегающее.

ОФИЦИАЛЬНО

Первый заместитель мэра, директор департамента городского хозяйства администрации Омска Сергей Фролов: «За период осеннего месячника по благоустройству и санитарной очистке территории в работах приняли участие более 123 тысяч омичей. Объем вывезенного мусора составил около 15 тысяч кубометров. Очищено почти 3 тысячи гектаров газонов. Вместе со специалистами городских служб высажено около 3 тысяч деревьев и кустарников. Хочу поблагодарить коллективы предприятий и учреждений, представителей общественных организаций, неравнодушных жителей за активную жизненную позицию, любовь к родному городу, за готовность сделать наш Омск более красивым, зеленым, благоустроенным».

ДОСЛОВНО

Директор муниципального предприятия Омска «Парк культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ» Константин Лукашевич: «На выполнение этих мероприятий в 2017 году мы планируем направить 32 млн. рублей. Из них собственные средства предприятия составят 7 млн рублей, 8 млн. рублей – это средства инвесторов, 2,5 млн. рублей – грантовая поддержка».



О СПОРТ, ТЫ ПРОДЛЕВАЕШЬ ЖИЗНЬ

Участники окружного этапа XV городской спартакиады «Спортивный город», посвященной 300-летию со дня основания Омска, с успехом выступают и на городском уровне.

В программу финальных соревнований, состоявшихся 24 сентября, были включены стритбол, волейбол, комплекс ГТО, мини-футбол, веселые старты. Нормы ГТО лучше всех сдали представители КТОСа «Восточный». Отличились также школьники из гимназии № 43, победив соперников в веселых стартах. Второе место заняла семья

Осиповых из КТОСа «Парковый».

А накануне прошла городская спартакиада «Бодрость и здоровье», посвященная Дню пожилого человека. Соревнования собрали почти 200 физкультурников из всех пяти округов Омска.

Спартакиада «Бодрость и здоровье» прошла в семнадцатый раз, ее участники

традиционно состязались в лично-командных соревнованиях по плаванию, настольному теннису, дартсу, легкой атлетике, кроссу и шахматам, личном первенстве среди мужчин по гиревому спорту. Некоторые участники спартакиады приняли участие в двух и даже трех видах соревнований спартакиады. Команда Октябрьского округа заняла второе место, уступив совсем немного очков любителям спорта из Советского округа.



Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин принимает символ спартакиады

ЮБИЛЕЙ

ДОМ ТВОРЧЕСТВА – ВОЛШЕБНАЯ СТРАНА

Торжественное мероприятие, посвященное юбилею, прошло в середине октября. Для его гостей была подготовлена большая концертная программа местных творческих коллективов, а перед ней работали интерактивные творческие мастерские. Музейная экспозиция Дома творчества познакомила гостей с его историей.

А если совершить экскурс в историю, то идея создания основного центра дополнительного образования Ок-

тябрьского округа принадлежит пионерскому активу 60-х годов, который поддержал и райком комсомола.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа Олеся Лапикова: «С Домом детского творчества нас связывает не только тесное взаимодействие, но и добрые отношения. Его творческие коллективы – активные участники окружных культурно-массовых праздников. В свою очередь, двери Дома творчества всегда распахнуты для гостей и участников окружных программ, посвященных памятным и знаменательным датам. В эти юбилейные дни от всей души хотелось бы пожелать педагогическому коллективу Дома творчества и его многочисленным воспитанникам смелых инициатив, творческих успехов и побед в конкурсах и фестивалях самого разного уровня».



Артисты циркового коллектива Дома творчества

«В те годы строительство Дома творчества было объявлено ударной стройкой, – вспоминает его бывший директор Татьяна Колмыкова. –

Ее курировали все основные предприятия Октябрьского округа, но сам заказ был инициирован ОМО им. П.И. Баранова. Сразу же после открытия в различные кружки стали записываться сотни ребят. За время существования с Домом творчества связаны теплые воспоминания не одного поколения омичей».

Сегодня Дом творчества – современное многопрофильное учреждение, объединяющее 61 педагогического работника и свыше 3600 учащихся преимущественно от 6 до 18 лет. Здесь работает 21 детское творческое объединение самой разной направленности: танцевальной, хореографической, театральной, цирковой, хоровой, эстрадного вокала, декоративно-прикладного искусства, а также Центр

раннего развития детей «Сказка» и т.д.

Мероприятия, в которых принимают участие ребята из Дома творчества, организованные как на его базе, так и на базе окружных, городских и областных учреждений и организаций, охватывают все направления воспитательного процесса: творческое, образовательное, социально-нравственное, гражданско-патриотическое.

С 1993 года на базе Дома творчества действует уникальная выставка «Наутилус», где собрано более 50 видов рыб, земноводные и рептилии. Кстати, в этом году на средства муниципального гранта ведется восстановление 13-тонного аквариума, где будут представлены разновидности рыб рек и озер Омской области.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАРТОВАЛ КОНКУРС СОЦИАЛЬНОЙ РЕКЛАМЫ «ОМСКАЯ ЛИНИЯ»

Принять участие в конкурсе, ежегодно проводимом мэрией среди школьников города, может любой желающий. Авторские работы в номинациях: «Лучший эскиз», «Лучший эскиз. Профи», «Лучший ролик» и «Лучший социальный проект» – принимаются до 30 ноября 2016 года.



«Все дороги важны». Екатерина Макеева (средняя школа № 118), 1 место в номинации «Лучший эскиз социальной рекламы»

На конкурс можно представить как рисунки, выполненные с использованием любой техники рисования, в том числе при помощи графических электронных редакторов, так и аудио-, видеоролики или анимированные заставки для сети Интернет. При этом количество работ, представленных одним участником, ограничиваться не будет. В номинации «Лучший социальный проект» организаторы ждут от школьников старшего и среднего возраста новых идей, направленных на преобразование и благоустройство города.

Главные условия участия в «Омской линии» — это соответствие работы одной из насущных социальных тем, наличие в работе рекламного

В ТЕМУ

Конкурс «Омская линия» проводится по инициативе департамента информационной политики мэрии с 2008 года. За это время в нем смогли поучаствовать тысячи школьников. В 2015 году на основе работ победителей созданы два видеоролика («Будь осторожен на дороге» и «Мой подарок городу»), которые демонстрировались в общественном пассажирском транспорте и на городских видеозэкранах. В этом году лучшие работы также будут использованы при создании макетов наружной социальной рекламы, посвященной безопасности дорожного движения и здоровому образу жизни.

слогана и сопровождающей заявки. Заявки на конкурс принимаются до 30 ноября 2016 года. Уже в начале декабря рекламные проекты оценят ведущие специалисты в области рекламы, PR и общественного образования.

Авторов лучших работ по традиции ждут ценные призы и дипломы от мэра города,

всех участников — сертификаты. С подробными условиями участия в конкурсе и методическими рекомендациями по созданию творческих работ можно ознакомиться на портале мэрии в разделе «Социальная реклама» либо в официальной группе конкурса «Омская линия» в одной из социальных сетей.

ЧТОБЫ В ДОМАХ БЫЛО КОМФОРТНО

Более 80% годового плана текущего ремонта многоквартирных жилых домов выполнено в Октябрьском округе, на территории которого расположено 960 многоквартирных жилых домов, обслуживаемых 31 управляющей компанией и 70 ТСЖ.

Напомним, что выполнение работ по текущему ремонту многоквартирного жилого фонда проводится силами жилищных организаций за счет платежей населения, поступающих по статье «Ремонт и содержание жилья».

При формировании плана текущего ремонта закладываются данные, полученные в результате плановых осмотров жилых домов и анализа

обращений граждан, поступающих в различные инстанции. Планы текущего ремонта жилого дома после рассмотрения и согласования их с собственниками помещений передаются в жилищные организации для дальнейшего исполнения.

«Текущий ремонт проводится в течение всего года, в данный вид работ включен ремонт систем отопления,

холодного и горячего водоснабжения, кровли, – поясняет исполняющий обязанности главы администрации Октябрьского округа Андрей Горбачев. – На сегодня практически полностью выполнены работы по ремонту систем горячего и холодного водоснабжения. В рамках подготовки к зимнему сезону еще в августе был завершен ремонт систем отопления, подходит к завершению ремонт канализации. К слову сказать, управляющие компании Октябрьского округа одними из первых в городе завершили

подготовку к нему. На сегодняшний день отопительный период проходит в штатном режиме, все дома и учреждения подключены к теплу. Текущий ремонт продлится до конца 2016 года, в зимний период планируется завершить внутридомовые работы, например, ремонт лестничных клеток, установку подъездных окон, электротехнические и другие виды работ».

У жителей Октябрьского округа в последние годы все большей популярностью пользуется установка пластиковых окон. Только на территории,

ЦИФРЫ

В 2016 году на территории Октябрьского округа по плану текущего ремонта предусмотрено выполнить работы на сумму более 59 млн. рублей. По состоянию на 20 октября выполнены ремонтные работы на сумму свыше 50 млн. рублей.

обслуживаемой ООО «УК «Партнер-Гарант», ежегодно специалисты проводят замену почти в двухстах подъездах.

«Заменить окна в подъезде – единственное, что мы с жильцами запланировали сделать в рамках текущего ремонта в этом году, – рассказывает старшая по дому № 23 по проспекту Космическому Татьяна Горохова. – Процедура дорогостоящая, но она себя оправдывает: это и энергосбережение, и тепло в подъездах, а значит и в квартирах».

Текущий ремонт жилья завершается, а жители Октябрьского округа уже планируют виды ремонтных работ на следующий год.



Текущий ремонт на территории ООО «УК «Партнер-Гарант»

В ОМСКЕ ОТРЕМОНТИРОВАНО 57 ДОРОГ

В этом году из федерального и областного бюджетов на ремонт городских дорог направлено 1 млрд. 275 млн руб. Это позволило выполнить ремонтные работы на 57 магистральных, где было полностью заменено асфальтобетонное покрытие по всей ширине проезжей части.

Ремонт дорожного покрытия в юбилейном для Омска году проходил в три этапа. Первый этап работ, как и планировалось, завершился ко Дню города. В список первоочередных объектов

вошли наиболее проблемные дороги по улицам: Лукашевича, 3-я Енисейская, Интернациональная, Ленина, 2-я Солнечная, Волгоградская, Богдана Хмельницкого, Маяковского, Лермонтова,

МНЕНИЕ

Омичка, проживающая в доме по улице Талалихина, Куляш Тленова:

«Очень рады, что в этом году у нас отремонтировали пешеходные дорожки. Теперь детям не придется по лужам и грязи в школу ходить. Спасибо!».

Пушкина, Нефтезаводская, Чкалова, Короленко, Химиков, часть Красноярского тракта, Соборная площадь, площадь Победы, Иртышская набережная, мост имени 60 лет ВЛКСМ, проспекты Мира и Королева. На эти цели было выделено 670 млн руб.

В ходе второго этапа освоено 105 млн руб. На эти средства отремонтировано

8 дорог по улицам: 5-я Северная, Багратиона, 22 Декабря, Герцена, Кирова, Машиностроительная, 22 Апреля, Степанца.

Во время третьего этапа, который завершился 30 сентября, отремонтировано 28 дорог. Это дороги по улицам: Дианова, Мельничная, Воровского, Блусевич, Новосортирочная, Звездова, Куйбышева, 1-я Чередовая, 15-я Рабочая, Невского, Демьяна Бедного, Волочаевская, Ипподромная, Перелета, Ватутина, Дергачева, 70 лет Октября, Богдана Хмельницкого, Новокирпичная, Шебалдина, Челюскинцев, Красных Зорь, часть Красноярского тракта и бульвар Архитекторов. Кроме того, ремонт произведен на Окружной дороге, проспектах



Ремонт тротуаров

Космический, Мира и Менделеева. Общая стоимость работ составила 500 млн руб.

ДОСЛОВНО

Начальник отдела эксплуатации объектов дорожного хозяйства «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска Евгений Алесюк: «В этом году впервые за долгие годы на ремонт тротуаров и пешеходных дорожек для выполнения работ во всех округах было выделено 50 миллионов рублей. Это 165 объектов общей площадью почти 70 тысяч квадратных метров. Для сравнения, в прошлом году удалось отремонтировать только 70 подобных объектов».

ПУТЕПРОВОД СЭКОНОМИТ ВРЕМЯ

С опережением графика на 3,5 месяца досрочно открыто движение на транспортной развязке на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровская. Таким образом, соединились два промышленных района – Октябрьский и Ленинский, где развиваются предприятия и строится жилье.

Строительные работы длились на протяжении 15 месяцев, было освоено почти 730 млн. рублей. Транспортная развязка и путепровод на 15-й Рабочей стали одним из самых крупных дорожных объектов, построенных к 300-летию Омска.

Здесь уложен асфальт, оборудованы тротуары,

лестничные переходы, созданы и условия для маломобильных групп населения – смонтированы подъемные лифты для инвалидов. Длина путепровода составляет 269 метров.

«Мы очень долго этого ждали, еще, наверное, с 90-х годов, – делится впечатлениями председатель КТОСа

«Восточный» Светлана Ким. – Это очень удобная транспортная развязка. Раньше жители Октябрьского округа сталкивались с серьезными пробками, ведь единственный способ перебраться через железную дорогу – переезд. И это при том, что из-за интенсивного движения поездов его закрывали каждые 15-20 минут. Теперь эти проблемы в прошлом».

По словам специалистов, вопросов к прочности и в целом к качеству объекта не

возникает. Кстати, при строительстве путепровода использовались материалы отечественного и омского производства.

С его появлением решаются сразу несколько проблем. Так сотрудники ГИБДД посчитали, что аварийность на этом участке снизится сразу в 7 раз. Рисковать жизнью не придется и пешеходам. Чтобы перейти железнодорожный переезд, они смогут подняться на путепровод по лестницам или на лифте.

«Только по Сибирскому проспекту, еще начиная со Станционных, предполагается еще три таких путепровода, – подчеркнул мэр города Вячеслав Двораковский. – Также необходимо построить дорогу, соединив пр. К. Маркса и ул. Кирова, и тогда часть генерального плана по развитию дорожно-транспортной сети мы выполним и обеспечим на этих участках еще более комфортное передвижение по нашему городу».

ИНСТРУКТОРЫ ПЕРЕПИСАЛИ ПОДВОРЬЯ И ДАЧИ

Всероссийская сельскохозяйственная перепись в Омске завершилась вовремя – 15 августа 2016 года. Всего было обследовано 17 865 объектов, в том числе 3 327 – на территории Октябрьского округа.

Как сообщили в службе Омскстата, список объектов переписи предварительно прошел процесс переписи-



В ходе сельхозпереписи обследовано 41 садоводческое товарищество

округа работал инструкторский участок № 4 в составе одного инструктора и шести переписчиков.

«Среди обследованных объектов Октябрьского округа: 15 фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 1380 личных подсобных хозяйств граждан и 41 садоводческое некоммерческое объединение с числом участков в выборке – 1891, уточняет руководитель службы Омскстата Елена Шорина. – По свидетельству временных переписных сотрудников, работавших непосредственно с населением, жители округа встречали переписчиков в основном дружелюбно, задавали вопросы о переписи.

Сельскохозяйственная перепись – это действительно большая и серьезная ра-

МНЕНИЕ

Мария Сальникова, инструктор участка № 4: «Большинство респондентов было настроено к нам доброжелательно, охотно отвечали на вопросы переписных листов и приглашали посмотреть участки. Например, у одной из дачниц я впервые увидела персиковое дерево, которое даже плодоносит. Были и другие респонденты, их, к счастью, меньшинство, которые отнеслись к визитам переписчиков настороженно: горожане опасались обложения земельного участка налогами, а дачники – повышения тарифов на воду. Тем не менее, мы разъясняли жителям, что эти проблемы к сельскохозяйственной переписи не относятся».

бота, требующая терпения и высокой степени ответственности от переписчиков. И мы благодарны нашей команде, сформированной при содействии администраций городских округов, которая справилась с поставленными задачами. Теперь Омскстат проводит автоматизированную обработку полученных



сведений для отправки их на федеральный уровень. Предварительные итоги переписи будут опубликованы Росстатом в октябре 2017 года, а окончательные – в четвертом квартале 2018 года».

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО, ЛЕД

Осенний лед в период с ноября по декабрь, то есть до наступления устойчивых морозов, непрочен. Начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Геннадий Салатов еще раз напоминает о правилах поведения на осеннем льду:

- Необходимо помнить, что выходить на лед можно с максимальной осторожностью. Во всех случаях, прежде чем сойти с берега, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения и возможного возвращения на берег. Следует остерегаться мест, где лед заперошен снегом, где снегом он нарастает медленнее. Бывает так, что по всему водоему толщина

открытого льда более 10 см, а под снегом – 3 см.

Также особо опасны места сброса в водоемы промышленных сточных вод, растопленного снега с улиц города. В таких местах вода практически не замерзает всю зиму.

Безопаснее всего переходить водоем по прозрачному с зеленоватым или синеватым оттенком льду при

его толщине не менее 7 см.

Прежде чем встать на лед, нужно убедиться в его прочности, используя для этого палку. Во время движения ею ударяют по льду впереди и по обе стороны от себя по несколько раз в одно и то же место.

Лыжная трасса, если она проходит по льду, должна быть обозначена флажками.

Очень опасно скатываться на лед с обрывистого берега.

Для катания на санках, лыжах, коньках для детей необходимо выбирать места с прочным ледяным покровом, предварительно обследованным взрослыми.

НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

НАРУШИТЕЛЕЙ НАКАЖЕМ

В соответствии с законодательством о противодействии коррупции одно из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия – обеспечение добросовестности, открытости и объективности при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд.

«При проведении торгов, запроса котировок цен на товары запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции, – уточняет старший помощник прокурора Октябрьского округа Анастасия Позднякова. – Действующим законодательством предусмотрена административная ответственность за нарушение федерального законодательства о контрактной системе в сфере закупок либо предоставлении услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также защите конкуренции.

На постоянном контроле в прокуратуре Октябрьского округа находятся вопросы соблюдения бюджетного законодательства, в том числе о контрактной системе в сфере закупок товаров для государственных и муниципальных нужд. Ежедневно осуществляется мониторинг производимых закупок.

Проверками, проведенными за 9 месяцев 2016 года, выявлены нарушения, в том числе в части ограничения конкуренции между участниками торгов путем включения в состав лотов продукции,



В течение 9 месяцев 2016 года в прокуратуру Октябрьского округа обратилось 625 граждан

По результатам проведенных проверок прокуратурой округа выявлено 154 нарушения, внесены 59 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 31 должностное лицо.

ВАШЕ ПРАВО

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Материнский капитал как социальный проект призван стимулировать рождаемость и стабилизировать демографическое положение в стране. О том, какие нововведения в данном законопроекте появились в этом году, рассказывает начальник отдела по делам инвалидов Управления Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску Светлана Сидоршина:

- Используя денежные средства государственного сертификата, можно оплатить ребенку образование, приобрести жилье либо направить их на увеличение пенсионных накоплений матери в семьях, где после 1 января 2007 года родился второй и последующие дети. А с 1 января 2016 года средства материнского капитала можно использовать по новому назначению – для социальной адаптации и интеграции в общество детей с ограниченными возможностями.

Использование средств возможно после рождения второго ребенка путем компенсации расходов, понесенных при покупке товаров и получении услуг, связанных с реабилитацией ребенка с инвалидностью, в соответствии с индивидуальной программой.

Владелец сертификата должен предоставить документальное подтверждение приобретения товара или оплаты услуг (за исключением медицинских).

Необходимо помнить, что

индивидуальная программа реабилитации инвалида с внесенными в нее товарами и услугами должна быть действительна на день их приобретения. Перечень товаров и услуг размещен на сайте Пенсионного фонда России.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Для составления акта, подтверждающего наличие приобретенного товара или услуги, необходимо обращаться в отдел по делам инвалидов Управления Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску, расположенный по адресу: г. Омск, ул. 20-го Партсъезда, д. 36, каб. 2, тел. 67-01-69.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, М. Голубь, Е. Павлова, М. Прожога. Фото: В. Остапенко, В. Морозова.